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NIVEL MEDIO
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Nome do Candidato:

N° de Inscricéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e cartdao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o CARTAO RESPOSTA, destinado & marcagéo
das respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 60 (sessenta) questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 10
de Matematica, 10 de Nogdes de Informatica, 10 de Legislacdo e 20 de Conhecimentos Especificos. Caso exista
alguma falha de impressédo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para
rascunho. Esta prova tera duragdo de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14h:30min e término as 18h:30min
(horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D).
Apenas uma responde adequadamente a questao, considerando a numeracgao de 01 a 60.

5. Confira se seu nome, nimero de inscri¢éo, cargo de opgéo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcao.

6. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

7. A marcacdo do CARTAO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA ¢é cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impresséo.

10. O CARTAO RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de suas respostas.

11. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO RESPOSTA.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Castanhal, o candidato que
durante a realizagcado da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2012-PMC.

Boa prova.







LINGUA PORTUGUESA

COM BASE NA LEITURA DO TEXTO “EU SEI, MAS NAO DEVIA’,
ASSINALE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 09.

Eu sei, mas nao devia
Marina Colasanti

Eu sei que a gente se acostuma. Mas nao devia.

A gente se acostuma a morar em apartamentos de fundos e a ndo ter outra vista
que nao as janelas ao redor. E, porque ndo tem vista, logo se acostuma a n&o olhar para
fora. E, porque ndo olha para fora, logo se acostuma a nao abrir de todo as cortinas. E,
porque nao abre as cortinas, logo se acostuma a acender mais cedo a luz. E, a medida
que se acostuma, esquece o sol, esquece o ar, esquece a amplidao.

A gente se acostuma a acordar de manha sobressaltado porque esta na hora. A
tomar o café correndo porque esta atrasado. A ler o jornal no énibus porque ndo pode
perder o tempo da viagem. A comer sanduiche porque ndo da para almogar. A sair do
trabalho porque ja € noite. A cochilar no 6nibus porque esta cansado. A deitar cedo e
dormir pesado sem ter vivido o dia.

A gente se acostuma a abrir 0 jornal e a ler sobre a guerra. E, aceitando a guerra,
aceita os mortos e que haja numeros para os mortos. E, aceitando os numeros, aceita nao
acreditar nas negociagdes de paz. E, ndo acreditando nas negociagbes de paz, aceita ler
todo dia da guerra, dos numeros, da longa duracéo. [...]

A gente se acostuma a pagar por tudo o que deseja e o de que necessita. E a
lutar para ganhar o dinheiro com que pagar. E a ganhar menos do que precisa. E a fazer
fila para pagar. E a pagar mais do que as coisas valem. E a saber que cada vez pagara
mais. E a procurar mais trabalho, para ganhar mais dinheiro, para ter com que pagar nas
filas em que se cobra.

A gente se acostuma a andar na rua e ver cartazes. A abrir as revistas e ver
anuncios. A ligar a televisado e assistir a comerciais. A ir ao cinema e engolir publicidade. A
ser instigado, conduzido, desnorteado, langado na infindavel catarata dos produtos.

A gente se acostuma & poluicdo. As salas fechadas de ar condicionado e cheiro
de cigarro. A luz artificial de ligeiro tremor. Ao choque que os olhos levam na luz natural.
As bactérias da agua potavel. A contaminacdo da dgua do mar. A lenta morte dos rios. Se
acostuma a n&o ouvir passarinho, a néo ter galo de madrugada, a temer a hidrofobia dos
céaes, a ndo colher fruta no pé, a nao ter sequer uma planta.

A gente se acostuma a coisas demais, para nao sofrer. Em doses pequenas,
tentando n&o perceber, vai afastando uma dor aqui, um ressentimento ali, uma revolta
acola. Se o cinema esta cheio, a gente senta na primeira fila e torce um pouco o pescogo.
Se a praia estd contaminada, a gente molha s6 os pés e sua no resto do corpo. Se o
trabalho esta duro, a gente se consola pensando no fim de semana. E se no fim de
semana nao ha muito o que fazer a gente vai dormir cedo e ainda fica satisfeito porque
tem sempre sono atrasado.

A gente se acostuma para ndo se ralar na aspereza, para preservar a pele. Se
acostuma para evitar feridas, sangramentos, para esquivar-se de faca e baioneta, para
poupar o peito. A gente se acostuma para poupar a vida. Que aos poucos se gasta, e que,
gasta de tanto acostumar, se perde de si mesma.

Disponivel em: <http://www.releituras.com/mcolasanti_eusei.asp>.
Acesso em: 7 maio 2012.
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01 O texto “Eu sei, mas nao devia” é um(a)
(A) conto.

(B) novela.

(C) crénica.

(D) editorial.

02 Ao longo do texto, Marina Colasanti focaliza

(A) a poluicao das grandes cidades.

(B) o estresse oriundo da rotina de trabalho.

(C) os problemas de moradia dos grandes centros urbanos.

(D) a aceitagao de tudo 0 que é ruim na rotina da vida urbana.




03 Nas palavras de Marina Colasanti, ha um tom de
(A) satisfagao.

(B) consolacéo.

(C) indignagéo.

(D) lamentacao.

04 Outro titulo conveniente para o texto de Marina Colasanti seria
(A) Protesto.

(B) Obstinagéo.

(C) Resignacéo.

(D) Formalidade.

05 A autora ndo menciona uma explicagdo para o problema em pauta no seguinte fragmento de texto:
(A) “A gente se acostuma para poupar a vida” (linha 38).

(B) “A gente se acostuma a coisas demais, para nao sofrer” (linha 29).

(C) “A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre a guerra” (linha 12).

(D) “A gente se acostuma para nao se ralar na aspereza, para preservar a pele” (linha 36).

06 Ha alusdo ao consumismo imposto pela midia no paragrafo:

(A) “A gente se acostuma a andar na rua e ver cartazes. A abrir as revistas e ver anuncios. A ligar a
televisdo e assistir a comerciais. A ir ao cinema e engolir publicidade. A ser instigado, conduzido,
desnorteado, langado na infindavel catarata dos produtos” (linhas 21-23).

(B) “A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre a guerra. E, aceitando a guerra, aceita os mortos
e que haja numeros para os mortos. E, aceitando os numeros, aceita ndo acreditar nas negociagdes
de paz. E, ndo acreditando nas negociagbes de paz, aceita ler todo dia da guerra, dos numeros, da
longa duragao” (linhas 12-15).

(C) “A gente se acostuma a acordar de manha sobressaltado porque estd na hora. A tomar o café
correndo porque esta atrasado. A ler o jornal no énibus porque ndo pode perder o tempo da viagem.
A comer sanduiche porque nao da para almogar. A sair do trabalho porque ja é noite. A cochilar no
Onibus porque esta cansado. A deitar cedo e dormir pesado sem ter vivido o dia” (linhas 7-11).

(D) “A gente se acostuma & poluicéo. As salas fechadas de ar condicionado e cheiro de cigarro. A luz
artificial de ligeiro tremor. Ao choque que os olhos levam na luz natural. As bactérias da agua
potavel. A contaminacdo da agua do mar. A lenta morte dos rios. Se acostuma a ndo ouvir
passarinho, a ndo ter galo de madrugada, a temer a hidrofobia dos caes, a nao colher fruta no pé, a
nao ter sequer uma planta” (linhas 24-28).

07 A reformulagéo do fragmento do texto que ndo mantém o sentido original é:
(A) “e a so ter a visdo das janelas em volta” (linhas 2-3).

(B) “jogado na efémera catarata de produtos” (linha 23).

(C) “a tomar o café as pressas porque esta atrasado” (linha 8).

(D) “A comer sanduiche porque é dificil ter tempo de almogar” (linha 9).

08 O enunciado “A gente se acostuma” repete-se no inicio de cada paragrafo. Essa repeticdo
voluntaria, com o propdsito de enfatizar uma ideia, € um(a)

(A) anafora.

(B) cacofonia.

(C) aliteragao.

(D) anagrama.
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09 Julgue os itens abaixo:

I. O sujeito do verbo “se perder” (linha 39) é “vida”.

II. O uso do “que” é expletivo em “e o de que necessita” (linha 16).

[ll. O “se” (linha 33), em suas duas ocorréncias, expressa condigéo.

IV. A substituicdo do advérbio “sequer” (linha 28) por “ao menos” nao altera o sentido nem a corregao
gramatical do periodo.

Esta correto o que se afirma em

(A)lell.

(B) ll e II.
(C)lelV.
(D) 11, Il e IV.

10 “Comunicagéo entre autoridades da mesma categoria, ou de autoridades a particulares, ou de
inferiores a superiores hierarquicos, caracterizada por obedecer a certa férmula epistolar, usada para
tratar assuntos oficiais.”

O texto acima definido corresponde a um(a)
(A) oficio.

(B) certidao.

(C) procuragéo.

(D) requerimento.
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MATEMATICA

11 Duas seg¢des de uma Secretaria Municipal possuem 40 Servidores. No més de julho, dois tergos dos
componentes de uma delas e 50% dos da outra secdo entrardo de férias, ficando as secdes, nesse
més, com igual quantidade de servidores. Com quantos componentes ficou cada se¢ao no més de
julho?

(A) 8.

(B) 10.

(C) 16.

(D) 24.

12 Uma premiacgéo de R$ 300,00 seria concedida a cada um dos Servidores de uma Secao, desde que
nao tivessem faltas durante o ano. No final do ano, como 10 Servidores tiveram faltas, a quantia total foi
dividida entre os nao faltosos, cabendo R$ 500,00 a cada um. Qual o valor total rateado?

(A) R$ 9.000,00.

(B) R$ 8.500,00.

(C) R$ 8.000,00.

(D) R$ 7.500,00.

13 No Campeonato Paraense de Futebol de 2012, dois clubes somaram 58 pontos e um deles teve 6
pontos a mais do que o outro. Quantos pontos somou o clube de menor pontuagéo?

(A) 26.

(B) 28.

(C) 30.

(D) 32.

14 Quatro servidores cadastraram 200 fichas em 4 horas. O que ocorreria com esse tempo se apenas
dois desses servidores cadastrassem 400 fichas?

(A) Diminuiria em uma hora.

(B) Diminuiria em meia hora.

(C) Aumentaria em dez horas.

(D) Aumentaria em doze horas.

15 Um imovel foi vendido por R$ 294.000,00, neles incluidos a gratificagdo de 5% do corretor. Qual o
valor liquido recebido pelo ex-proprietario?

(A) R$ 276.000,00.

(B) R$ 278.000,00.

(C) R$ 280.000,00.

(D) R$ 282.000,00.

16 Uma sala de aula seria construida na forma retangular, quando foi solicitado ao seu projetista que
aumentasse em 10% o seu comprimento e diminuisse em 10% a sua largura. O que aconteceria com a
sua area?

(A) aumentaria 5%.

(B) diminuiria 1%.

(C) diminuiria 10%.

(D) ndo aumentaria nem diminuiria.
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17 Com as modificagdes na metodologia do calculo dos rendimentos da caderneta de poupanca, os
percentuais passaram a ser diferentes para depédsitos realizados antes ou depois dessas modificagdes.
Supondo que, em certo més, uma pessoa possua quantias iguais, uma delas aplicada antes das
modificagdes, que rendera 0,8%, e outra aplicada depois, com rendimento de 0,7%, qual o percentual
de rendimento obtido por essa pessoa no global de suas aplicagbes?

(A) 1,5%.

(B) 0,8%.

(C) 0,7%.

(D) 0,75%.

18 Uma Prefeitura Municipal pretende construir uma praga e seus técnicos estdo decidindo a forma que
tera: se de um tridngulo equilatero ou se de um retangulo. Os perimetros seriam iguais, com o maior
dos lados do possivel retdngulo medindo o mesmo comprimento do lado do possivel tridngulo. Nessas
condigdes, pode-se afirmar que os menores lados do possivel retangulo mediriam

(A) igual ao lado do triangulo.

(B) a terga parte do maior dos seus lados.

(C) a metade do maior dos seus lados.

(D) a quarta parte do maior dos seus lados.

19 Um servidor que trabalha na Secretaria de Salude ha 20 anos tem dois amigos que trabalham nas
Secretarias de Educacao e de Infraestrutura. O que trabalha na Secretaria de Educacido tem mais
tempo de servico do que o da Secretaria de Saude, e menos tempo que o da Secretaria de
Infraestrutura. Podemos afirmar que o que tem

(A) menos tempo de servico trabalha na Secretaria de Saude.

(B) mais tempo de servigo trabalha na Secretaria de Saude.

(C) menos tempo de servigo trabalha na Secretaria de Infraestrutura.

(D) mais tempo de servico trabalha na Secretaria de Educagéo.

20 Um plantdo de um Servidor Publico ocorre de 72 em 72 dias e a Ultima vez que ele esteve de
plantdo foi em um sabado. Que dia da semana sera o seu préximo plantao?

(A) domingo.

(B) segunda-feira.

(C) terca-feira.

(D) quarta-feira.
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NOCOES DE INFORMATICA

21 Dentre as teclas especiais de um teclado, a tecla <Alt Gr> é a terceira alternativa de um teclado
padrao

(A) PS2.

(B) DK-KO04.

(C) ABNT2.

(D) BM981.

22 O recurso apresenta todas as ferramentas que sdo essenciais ao funcionamento do
sistema operacional Microsoft Windows 7.

- O termo que preenche a lacuna acima é o

(A) SQL Server.

(B) Power Point.

(C) Access.

(D) Painel de Controle.

23 Para selecionar células a direita, a partir do cursor, numa planilha que esta sendo editada no
Microsoft Office Excel 2007, é necessario pressionar as teclas

(A) Alt + <seta direita>

(B) Esc + <seta direita>

(C) Shift + <seta direita>

(D) Ctrl + <seta direita>

24 O usuario resolve copiar todos os arquivos de uma determinada pasta para outra no Windows
Explorer 6. Para essa agao, € necessario

1. selecionar todos os arquivos da pasta de origem, pressionando as teclas ;

2. pressionar as teclas para copiar 0s arquivos;

3. abrir a pasta de destino e pressionar as teclas para colar os arquivos.

- Marque a alternativa que preenche corretamente as lacunas.
(A) Ctrl+ B ; Ctrl + C; Ctrl + V.
(B) Ctrl+ A; Ctrl + C; Ctrl + V.
(C) Ctrl+ N; Ctrl + X ; Ctrl + C.
(D) Ctrl+V; Ctrl + C; Ctrl + K.

25 O formato de arquivo utilizado pelo Microsoft Office Word 2007 para gerar modelos de documentos,
permitindo que, a partir dele, sejam criados arquivos no formato DOCX é o

(A) DOTX.

(B) DODX.

(C) DOWX.

(D) MICX.

26 Ao abrir a janela “Opgoes da Internet”, presente no Internet Explorer 6, o usuario define qual a
pagina inicial que sera carregada no navegador toda vez que o0 mesmo for acionado. Esta opgao
pertence a Guia denominada

(A) Programas.

(B) Conteudo

(C) Conexdes.

(D) Geral.

27 No Menu iniciar do Windows Vista, é possivel acessar diversas opgbes pré-estabelecidas na sua
instalagcdo padrao, exceto:

(A) Documentos.

(B) Jogos.

(C) Computador.

(D) Banco de Dados.




28 Um internauta precisa informar o endereco de um site no navegador Internet Explorer 6. A
alternativa abaixo que exibe a sintaxe correta do enderego do site é:

(A) http://www.meusite.com.br

(B) http:www.meusite.com.br

(C) http///www.meusite.com.br

(D) http:/Awww.meusite.com.br

29 O texto colorido e sublinhado ou elemento grafico presente num site no qual o internauta clica para
visualizar outras paginas pertencentes ao mesmo site é o

(A) Superlink.

(B) Archie.

(C) Hyperlink.

(D) Shareware.

30 O sinal de ao lado de cada pasta no Windows Explorer 6 indica que a mesma esta
aberta e que esta sendo exibido o seu conteudo, ou seja, subpastas e/ou arquivos.
- O sinal que preenche a lacuna acima é o

(A)
(B) “-*

() “s*
(D) “%"
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LEGISLACAO

31 Os cargos de provimento em Comissao sdo aqueles providos em confianga, de carater
(A) indemissivel.

(B) temporario e indemissivel.

(C) temporario, demissivel somente depois do estagio probatdrio.

(D) temporario e demissivel a qualquer tempo.

32 Categoria Funcional é o conjunto de atividades profissionais divididas em classes, identificaveis
pela mesma natureza de trabalho, dispostas segundo uma hierarquia

(A) de cargos.

(B) temporal.

(C) salarial.

(D) funcional.

33 Sobre a nomeacao de servidores, é correto afirmar que

(A) mesmo ocorrendo vaga, nos cargos de provimento efetivo, ndo sera permitida a utilizacdo de
concurso interno para o preenchimento das mesmas.

(B) as vagas por cargo, com definicdo prévia, podem ser superiores as definidas em edital de concurso,
em qualquer circunstancia.

(C) as vagas por cargo, com definicao prévia, podem ser superiores as definidas em edital de concurso,
mediante autorizacao do poder legislativo.

(D) quando ocorrer sobra de vagas nos cargos de provimento efetivo, sera permitida a utilizagéo de
concurso interno para o seu preenchimento, pelo principio da economia da administragao publica.

34 Posse, no Servigo Publico, é a denominagéo que se da ao(a)
(A) ato de investidura em cargo publico com fungao gratificada.
(B) reintegragéo em cargo publico.

(C) ato de investidura em cargo publico apos o estagio probatorio.
(D) ato de investidura em cargo publico ou em funcéo gratificada.

35 Constitui critério para inscrigdo em concurso publico:
(A) ter idade minima de 21 anos.

(B) ser de nacionalidade brasileira.

(C) ter idade maxima de 65 anos completos.

(D) ser brasileiro ou estrangeiro.

36 No Servigo Publico, Demissao é

(A) o que ocorre em relagdo aos admitidos por contrato temporario.
(B) a desinvestidura do cargo publico a pedido do interessado.

(C) a desinvestidura do cargo publico de oficio.

(D) a punigao por falta grave.

37 O prazo de validade de um concurso publico é de

(A) dois (2) anos, contados da data de sua homologacao, renovaveis por igual periodo, se necessario.

(B) quatro (4) anos, contados da data de sua homologacdo, renovaveis por igual periodo, se
necessario.

(C) dois (2) anos, contados da data da realizagdo da prova do concurso publico, renovaveis por igual
periodo, se necessario.

(D) um (1) ano, contado da data de sua homologacao, renovavel por igual periodo, se necessario.

38 O servidor nomeado para cargo efetivo cumprira estagio probatério de
(A) seis (6) meses.

(B) cinco (5) anos.

(C) dois (2) anos.

(D) trés (3) anos.

10




39 A ssigla DAS significa

(A) Direcao e Assessoramento Supletivo.

(B) Diregao e Assessoramento Superior.

(C) Direcao e Assessoramento de Servidores.
(D) Direcao e Assessoramento Setorial.

40 De acordo com o Regime Juridico Unico dos servidores municipais de Castanhal, Servidor Publico

é todo e qualquer brasileiro

(A) ou estrangeiro investido em Cargo Publico através de habilitagdo em Concurso Publico de Provas.

(B) investido em Cargo Publico através de habilitacdo em Concurso Publico de Titulos e portador de
funcao gratificada.

(C) investido em Cargo Publico através de habilitagdo em Concurso Publico de Provas e de Provas e
Titulos.

(D) investido em Cargo Publico através de habilitagdo em Concurso Publico de Provas e de Provas e
Titulos, ou indicado para ocupar cargo de confianga.

RASEUNHED
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41 O fldor previne a carie dental nas criangas e nos adultos, e quanto maior o risco de carie, maior
devera ser a intensidade do tratamento com flior. Os melhores resultados sdo obtidos quando ele é
utilizado em

(A) alta concentracao e maior tempo de aplicagéo.

(B) alta concentragao e menor tempo de aplicagéao.

(C) baixa concentracdo e menor tempo de aplicagao.

(D) baixa concentracao e maior tempo de aplicagao.

42 Muitos instrumentais odontolégicos podem ser reutilizados. Para a reutilizagdo destes instrumentos,

eles devem ser submetidos a um rigoroso processo de esterilizagdo. Qual a sequéncia correta dos

procedimentos de esterilizagdo destes equipamentos?

(A) pré-lavagem com desincrustante, lavagem em agua corrente, secagem do material, embalagem,
esterilizacdo e armazenagem do material.

(B) lavagem em agua corrente, pré-lavagem com desincrustante, embalagem, esterilizacdo, secagem
do material e armazenagem do material.

(C) lavagem em agua corrente, pré-lavagem com desincrustante, secagem do material, embalagem,
esterilizacdo e armazenagem do material.

(D) pré-lavagem com desincrustante, lavagem em agua corrente, embalagem, esterilizagdo, secagem
do material e armazenagem do material.

43 A carie dental é considerada uma doenca coletiva e ja ha alguns anos a odontologia tem-se voltado
a sua solugdo. O material que apresenta boa adesao, biocompatibilidade, coeficiente de expansao
térmica similar a estrutura dentaria, capacidade de recuperar funcionalmente a oclusao e liberacao de
flaor é o(a)

(A) selante oclusal.

(B) verniz fluoretado.

(C) cimento de ionébmero de vidro.

(D) resina composta autopolimerizavel.

44 Alguns instrumentos podem ser danificados durante a esterilizagdo e, nessas condigdes, deve ser
utilizada a esterilizagdo quimica. Qual germicida é considerado o mais eficaz dos meios quimicos de
esterilizacao e desinfecg¢ao?

(A) 6xido nitroso.

(B) glutaraldeido a 2% e a 3,2%.

(C) hipoclorito de potassio 0,05% a 0,5%.

(D) formaldeido a 3% em élcool, e a 8% em agua.

45 Para um exame clinico intraoral, quais instrumentos o Cirurgido-Dentista deve utilizar?
(A) Sonda exploradora, espelho-clinico e pinga-clinica.

(B) Espelho-clinico, espatula de Hollenback e pinga-clinica.

(C) Colher de dentina, espelho-clinico e sonda exploradora.

(D) Sonda exploradora, espelho-clinico e espatula de Hollenback.

46 Um paciente que apresenta os primeiros molares permanentes superiores e inferiores no inicio do
processo de erupgao, de acordo com a idade cronolégica em anos, esta com

(A) 11 a 12 anos.

(B) 9 a 10 anos.

(C) 7 a 8 anos.

(D) 6 a 7 anos.

47 Os principios basicos dos primeiros socorros sdo salvar vidas, evitar danos maiores e procurar ajuda
qualificada. Nesse sentido, os procedimentos conhecidos como Suporte Basico de Vida (SBV) sao
fundamentais e aumentam as chances do individuo frente a uma emergéncia médica. Sao eles:

(A) manter a ventilagcdo e procurar ajuda qualificada.

(B) proteger a cabeca do paciente e fazer massagem cardiaca.

(C) manter a abertura das vias aéreas, boa ventilagdo e circulacao de ar.

(D) fazer massagem cardiaca e aplicar glicose na veia do paciente.
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48 Alguns fatores locais gengivais predispdem ao acumulo de placa bacteriana e favorecem o
aparecimento da doenca periodontal. Qual das alternativas abaixo reune os fatores locais que
favorecem o acumulo de placa?

(A) Dieta, fatores nutricionais e aparelhos ortoddnticos fixos estéticos.

(B) Restauragbes mal feitas, aparelhos ortoddnticos fixos e préteses mal planejadas.

(C) Restauracdes de amalgama, aparelhos ortodénticos removiveis e préteses bem planejadas.

(D) Avitaminose C, anemia perniciosa e cavidades ndo cariadas.

49 Quais materiais restauradores podem ser empregados na Técnica Restauradora Atraumatica (ART)?
(A) Cimento de 6xido de zinco e eugenol, e cimento de iondmero de vidro.

(B) Cimento de ionémero de vidro e selante fossulas de fissuras.

(C) Resina composta quimiopolimerizavel, cimento de iondmero de vidro e resinal.

(D) Cimento de iondmero de vidro e resina composta fotopolimerizavel.

50 O conhecimento das manifestagbes clinicas iniciais do cancer bucal, seu desenvolvimento e
tratamento s&o importantes para o diagndstico e cura dessa doenga. Qual o local de maior incidéncia do
cancer bucal?

(A) Palato mole.

(B) Labio superior.

(C) Gengiva inserida.

(D) Lingua.

51 A esterilizagdo por meios fisicos pode ser executada em autoclave e estufa. Com relagédo a estufa,
qual a temperatura e o tempo adequados, respectivamente, para que o instrumental seja corretamente
esterilizado?

(A) 100° C a 120°C, durante 60 min.

(B) 110° C a 140° C, durante 90 min.

(C) 160° C a 200° C, durante 120 min.

(D) 120° C a 150°C, durante 90 min.

52 Os forceps sdo instrumentos desenvolvidos para exodontias. Na exodontia do dente 16, qual forceps
deve ser utilizado?

(A) 69.

(B) 18 R.

(C) 150.

(D) 18 L.

53 Um paciente de 12 anos sofre acidente doméstico e fratura o dente 11, sem envolvimento da polpa.
O Dentista indica uma restauragao classe IV, com envolvimento das faces MVIP. O material indicado
para essa restauracao é a

(A) resina composta.

(B) faceta em porcelana.

(C) amalgama de prata.

(D) ionébmero de vidro.

54 O odontograma com as representagdes dos dentes esta presente em quase todas as fichas clinicas
odontologicas. Esse odontograma é dividido em quadrantes. Quantos quadrantes e quantos dentes
existem em cada quadrante de um odontograma infantil e adulto, respectivamente?

(A)6e5/6¢e8.

(B)6e6/6¢e10.

(C)deb6/4e10.

(D)4eb5/4¢€8.

55 O tratamento dos problemas que envolvem a vitalidade pulpar representa uma especialidade da
odontologia. Tecnicamente, como se denomina essa especialidade?

(A) Ortodontia.

(B) Periodontia.

(C) Endodontia.

(D) Cirurgia.
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56 Em saude publica, as infecgdes cruzadas representam um dos maiores problemas na prevengao de
doencgas. O procedimento mais importante para prevencgao e controle das infecgdes cruzadas € o(a)

(A) prescricao de antibidticos.

(B) lavagem das méos.

(C) bochecho com antissépticos.

(D) escovagao dos dentes.

57 Os equipamentos odontolégicos devem ser desinfetados para evitar a contaminagdo cruzada de
bactérias e virus, principalmente o da hepatite B. O produto recomendado como desinfetante € o

(A) hipoclorito de sddio recentemente diluido.

(B) iodo a 1% recentemente diluido em alcool 70%.

(C) glutaraldeido concentrado.

(D) formol a 10% diluido em alcool 70%.

58 No controle da placa bacteriana, as substancias eritrosina, fucsina e fluorexina séo classificadas
como

(A) antibiodticos.

(B) antissépticos.

(C) anti-inflamatario.

(D) evidenciadores.

59 Para limpeza e remogao do cimento cirdrgico que fica aderido na espatula de manipulagao, utiliza-se
rotineiramente no consultério odontolégico

(A) agua oxigenada.

(B) agua corrente.

(C) alcool.

(D) eugenol.

60 A nomenclatura dentaria de utilizagdo mundial foi padronizada pela Federagdo Dentaria
Internacional com dois digitos. Estes digitos servem para identificar qual elemento dentario o Cirurgido-
Dentista esta tratando. Marque a alternativa que representa os seguintes elementos dentarios: incisivo
central superior direito, canino inferior esquerdo e primeiro pré-molar superior esquerdo, na denticdo
permanente, respectivamente.

(A) 21, 43, 15.

(B) 11, 33, 24.

(C) 17, 23, 25.

(D) 22, 33, 42.

RASGUNKGE
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